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Instruções

Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

novembro

29 29 de novembro

das 9 às 12h

40 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E  P R O V A 

1M4 Técnico em 
Contabilidade
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1. Analise as afirmativas feitas sobre o texto e verifi-
que seu acerto.

1. Os dez convidados eram diferentes em tudo,
no perfil que apresentavam.

2. O resultado da pesquisa gerou questionamen-
tos sobre seu resultado.

3. A classificação dos filmes pelos convidados
tinha caráter subjetivo.

4. A lista dos filmes foi feita, embora não tenha
surpreendido.

5. A lista, relativamente, saiu do “lugar-comum”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2. Veja a frase retirada do texto.

“Pedimos a dez convidados, dos mais díspares perfis, 
que apontassem os dez grandes filmes de todos os 
tempos”.

Assinale a alternativa correta em relação a essa frase.

a. ( ) A expressão sublinhada é o sujeito da oração.
b. ( X ) O verbo “pedimos” é transitivo direto e indi-

reto no contexto em que está inserido.
c. ( ) Se o verbo “pedir” estivesse no singular, o

verbo “apontar” também deveria estar no 
singular.

d. ( ) As duas vírgulas usadas separam uma oração
intercalada.

e. ( ) Se no lugar de “dez convidados” estivesse
escrita a expressão “dez convidadas” o “a” 
deveria ser grafado com crase.

Língua Nacional 5 questões

Leia o texto.

Os dez maiores filmes de todos os tempos

Pedimos a dez convidados, dos mais díspares perfis 
(em comum apenas o fato de todos serem aficiona-
dos por cinema), que apontassem os dez grandes 
filmes de todos os tempos. Como toda lista, essa tam-
bém provocará questionamentos sobre o resultado. 
Primeiro, pela subjetividade da pergunta: “Quais são 
os dez grandes filmes de todos os tempos?”. Como 
definir o que é maior, se o critério de avaliação é 
pessoal, sendo altamente variável de acordo com 
preferências individuais, em que o gosto pesa mais do 
que um suposto valor objetivo ou crítico de cada um 
dos dez escolhidos? Entretanto, a pergunta foi respon-
dida. Se o resultado não chega a ser surpreendente, 
de certa forma, também foge um pouco do comum. 
Alguns filmes-marcos, como Cidadão Kane, Casablanca 
e A regra do jogo não aparecem na lista.

http://www.revistabula.com/posts/filmes/
os-dez-maiores-filmes-de-todos-os-tempos

Conhecimentos Gerais (20 questões)
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Aspectos históricos,  
geográficos e culturais 5 questões

6. Leia a afirmação:

Aproximadamente  da superfície terrestre é 
coberta por água dos oceanos.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a. ( ) 90%
b. ( X ) 70%
c. ( ) 50%
d. ( ) 40%
e. ( ) 10%

7. Leia o texto:

Temos de buscar maneiras de produzir, consumir e 
viver, preservando o meio ambiente sem comprome-
ter os recursos naturais necessários para as gerações 
futuras.

O texto pode ser associado ao conceito de:

a. ( ) Futurologia.
b. ( ) Teoria dos Jogos.
c. ( X ) Sustentabilidade.
d. ( ) Economia de mercado.
e. ( ) Desenvolvimento imaterial.

8. Atribuem-se ao Boko Haram, grupo terrorista
nascido na Nigéria, o ataque a igrejas, incêndios e o
sequestro de meninas que seriam escravizadas.

O Boko Haram é um grupo radical:

a. ( ) Cristão.
b. ( ) Budista.
c. ( ) Judaico.
d. ( X ) Islâmico.
e. ( ) Xintoísta.

3. No texto há cinco palavras acentuadas graficamente:

1. díspares
2. também
3. provocará
4. critério
5. variável

Assinale a alternativa correta sobre essa acentuação.

a. ( X ) Em 1, temos um acento obrigatório, pois
temos uma proparoxítona.

b. ( ) Em 3, o acento foi colocado para marcar o
tempo passado do verbo.

c. ( ) A palavra de número 4 é acentuada pelo
mesmo motivo da palavra de número 1.

d. ( ) As palavras de número 2 e 5 são acentuadas
por serem proparoxítona terminada em “l” e 
oxítona terminada em “em”, respectivamente.

e. ( ) Todas recebem acento gráfico porque têm a
mesma sílaba tônica.

4. Assinale a frase correta quanto à concordância
verbal ou nominal.

a. ( ) Os Estados Unidos aprovou a lista dos filmes.
b. ( ) Haviam filmes mais interessantes para serem

postos na lista.
c. ( X ) É meio dia e meia, a nova sessão já vai

começar!
d. ( ) Era proibida entrada de crianças naquela ses-

são do filme.
e. ( ) “Estou meia confusa sobre a indicação a ser

feita para a lista”, disse aquela convidada.

5. Assinale a frase que apresenta sentido conotativo.

a. ( ) Vi monstros horríveis no filme.
b. ( ) Os filmes não agradaram à seleta plateia.
c. ( ) Dizia o ator: “Meus fãs vão lá me prestigiar”.
d. ( X ) Ele esticou o olho para as salas de cinema e

viu tudo.
e. ( ) Apareceu no filme uma menina com a cara

pintada de verde - amarelo.
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12. O Windows 8.1 possui o recurso de atualização
automática, que instala automaticamente atualizações
importantes conforme elas se tornam disponíveis.

Assinale a alternativa que indica uma forma válida 
para acioná-lo.

a. ( ) Painel de Controle  Sistema e configurações 
Atualização automática

b. ( ) Painel de Controle  Atualização automática 
Atualização e recuperação

c. ( ) Painel de Controle  Sistema e configurações 
Atualizações recomendadas

d. ( ) Configurações  Mudar configurações do PC 
Atualização automática

e. ( X ) Configurações  Mudar configurações do PC 
Atualização e recuperação

13. Identifique os itens que representam grupos de
configurações do Painel de Controle do Windows 8.1
em português.

1. Sistema e segurança
2. Multimídia e entretenimento
3. Hardware e Sons
4. Rede e Internet

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a. ( ) São corretos apenas os itens 3 e 4.
b. ( ) São corretos apenas os itens 1, 2 e 3.
c. ( X ) São corretos apenas os itens 1, 3 e 4.
d. ( ) São corretos apenas os itens 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretos os itens 1, 2, 3 e 4.

14. O caractere de formatação personalizada de
Número % do MS Excel 2007 em português possui a
finalidade de:

a. ( ) Exibir o valor no formato de notação científica.
b. ( X ) Exibir o valor no formato de porcentagem.
c. ( ) Exibir um zero significativo para cada dígito a

menos que o definido no formato.
d. ( ) Exibir somente os dígitos significativos, igno-

rando os zeros insignificantes.
e. ( ) Exibir zero (0) no lugar de zeros não

significativos.

9. Os altos impostos, a precariedade das estradas, as
dificuldades de escoar a produção pelos nossos por-
tos são alguns dos fatores que encarecem a produção
e emperram o crescimento das exportações e o desen-
volvimento brasileiro.

Este conjunto de problemas é conhecido como:

a. ( X ) Risco Brasil.
b. ( ) Ciclo vicioso.
c. ( ) Ciclo virtuoso.
d. ( ) Grau de competividade.
e. ( ) Grau de comprometimento.

10. A economia de Balneário Camboriú se assenta
na atividade turística, graças às muitas atrações da
cidade. Entre elas um local, que é visitado por milhares
de turistas na temporada e que conta com atrações
para toda a família. Muitos o buscam pela religiosi-
dade que inspira. Todos podem apreciar uma bela
vista do mar e de Balneário Camboriú.

Assinale a alternativa que indica a atração turística 
descrita no texto.

a. ( ) Parque Unipraias
b. ( ) Parque Multipraias
c. ( ) Parque Natural Raimundo Gonzales Malta
d. ( ) Igreja de Nossa Senhora do Bom Sucesso
e. ( X ) Complexo Turístico Cristo Luz

Noções de Informática 5 questões

11. O bloco de notas do Windows XP contém um
recurso que permite contar o número de linhas e colu-
nas do texto.

Assinale a alternativa que permite acionar esse recurso.

a. ( X ) Exibir  Barra de status
b. ( ) Exibir  Linhas e colunas
c. ( ) Editar  Linhas e colunas
d. ( ) Formatar  Linhas e Colunas
e. ( ) Editar  Exibir Barra de status
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17. Analise o texto abaixo de acordo com a Lei
Municipal no 1.069/1991 do Município de Balneário
Camboriú.

Compete ao Chefe do Poder Executivo Municipal pro-
ver, por             , os cargos públicos 
dos órgãos respectivamente subordinados.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a. ( ) Circular
b. ( X ) Portaria
c. ( ) Decreto
d. ( ) Memorando
e. ( ) Lei complementar

18. De acordo com a Lei Orgânica do Município de
Balneário Camboriú, é da competência exclusiva da
Câmara Municipal autorizar o Prefeito a ausentar-se
do Município quando a ausência exceder a:

a. ( ) 5 dias.
b. ( ) 7 dias.
c. ( ) 10 dias.
d. ( ) 14 dias.
e. ( X ) 15 dias.

19. De acordo com a Lei Orgânica do Município de
Balneário Camboriú, são poderes do Município, inde-
pendentes e harmônicos entre si:

a. ( ) Executivo e Judiciário.
b. ( ) Judiciário e Legislativo.
c. ( X ) Legislativo e Executivo.
d. ( ) Legislativo e Tribunais de Contas.
e. ( ) Executivo e Procuradoria Municipal.

20. De acordo com a Lei Orgânica do Município de
Balneário Camboriú o distrito poderá subdividir-se em:

a. ( ) Macrorregiões.
b. ( ) Microrregiões.
c. ( ) Províncias.
d. ( X ) Vilas.
e. ( ) Bairros.

15. Assinale a alternativa que descreve corretamente
o comportamento por padrão ou default do cursor
do MS Excel 2007 ao concluir a edição de uma célula
pressionando a tecla <ENTER>.

a. ( ) Permanecerá sobre a célula editada.
b. ( ) Será deslocado para a última célula do inter-

valo de edição.
c. ( ) Será deslocado para a célula da linha e da

coluna seguintes.
d. ( X ) Será deslocado para a célula da mesma coluna

e linha seguinte.
e. ( ) Será deslocado para a célula da mesma linha e

coluna seguinte.

Regimento Interno da Câmara de Vereadores, 
Estatuto do Servidor Municipal e  
Lei Orgânica 5 questões

16. De acordo com a Lei Municipal no 1.069/1991 do
Município de Balneário Camboriú, é correto afirmar:

a. ( X ) A posse se dá no prazo de trinta dias, conta-
dos da publicação oficial do ato de nomeação.

b. ( ) A investidura em cargo declarado de provi-
mento em comissão dar-se-á por livre nomea-
ção do Vereador a mais tempo no cargo.

c. ( ) O prazo de validade do concurso é de no
mínimo dois anos, contados a partir da data 
de inscrição no concurso, a critério do Poder 
Legislativo.

d. ( ) É permitida a prestação de serviços gratuitos,
ressalvada, no entanto, a participação em 
comissão ou grupo de trabalho para elabo-
ração de estudos ou projetos de interesse da 
administração municipal.

e. ( ) É permitido impor ao funcionário funções
diversas das especificadas para a respectiva 
carreira ou para o cargo de que é titular, como 
tais definidas em Lei ou regulamento, exceto 
quando se tratar de readaptação por exigên-
cia médica.
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Conhecimentos Específicos (20 questões)

21. Considere que uma empresa Investidora detém
70% do capital total da Investida e que seus investi-
mentos sejam avaliados pelo Método de Equivalência
Patrimonial.

Outras Informações Valores
Valor dos Investimentos em 01/01/2015 R$ 850.500,00
Valor do Patrimônio Líquido da  
Investida em 31/12/2015

R$ 1.550.000,00

Valor dos Dividendos a pagar pela  
Investida no final de 2015

R$ 120.000,00

O valor dos Investimentos no final de 2015 será de:

a. ( ) R$ 848.950,00.
b. ( ) R$ 965.000,00.
c. ( X ) R$ 1.001.000,00.
d. ( ) R$ 1.085.000,00.
e. ( ) R$ 1.121.000,00.

22. A empresa BC, cujo exercício social coincide
com o ano-calendário, pagou, em 01/07/2014, o
prêmio correspondente a uma apólice de seguro
contra incêndio de suas instalações para viger no
período de 01/08/2014 a 31/07/2015. O valor pago
de R$ 60.000,00 foi todo contabilizado como despesa
operacional do exercício de 2014.

Considerando o princípio contábil da competência, o 
lançamento provocou, no resultado do exercício de 
2014:

a. ( ) um aumento indevido no
resultado de R$ 25.000,00.

b. ( ) um aumento indevido no
resultado de R$ 35.000,00.

c. ( ) uma diminuição indevida no
resultado de R$ 25.000,00.

d. ( X ) uma diminuição indevida no
resultado de R$ 35.000,00.

e. ( ) uma redução indevida no
resultado de R$ 60.000,00.

23. Qual dessas contas diminui o Patrimônio Líquido?

a. ( X ) Pagamento de salários dos gerentes.
b. ( ) Recebimento de duplicatas a receber.
c. ( ) Recebimento de duplicatas com juros.
d. ( ) Compra, à vista, de uma nova máquina.
e. ( ) Pagamento de obrigações passivas em

dinheiro.

24. Considerando que a empresa BAC possuía 100
unidades de mercadorias compradas a R$ 4,00 cada
uma e compra outras 50 unidades a R$ 3,00 cada
uma, vende 120 unidades a R$ 4,00 cada uma, compra
mais 30 unidades a R$ 4,00 cada uma, nessa ordem de
movimentação, terá, ao fim do período, um estoque
de mercadorias no valor de:

a. ( ) R$ 210,00 pelo UEPS e
R$ 223,33 pelo custo médio.

b. ( X ) R$ 210,00 pelo PEPS e R$ 240,00 pelo UEPS.
c. ( ) R$ 240,00 pelo PEPS e R$ 210,00 pelo UEPS.
d. ( ) R$ 223,33 pelo custo médio e

R$ 240,00 pelo PEPS.
e. ( ) R$ 230,00 pelo custo médio.

25. As reservas de capital não podem ser utilizadas
para:

a. ( ) incorporação de Capital.
b. ( ) resgate de partes beneficiárias.
c. ( ) absorver prejuízos, quando estes ultrapassa-

rem as reservas de lucros.
d. ( ) resgate, reembolso ou compra de ações.
e. ( X ) ajuste de avaliação Patrimonial.
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26. De acordo com a Lei 6.404/76 e com as modifica-
ções posteriores, o Patrimônio Líquido é dividido em:

a. ( ) Capital Social, Reservas de Capital, Ajustes
de Avaliação Patrimonial, Reservas de Lucros, 
Ações em Tesouraria e Lucros e Prejuízos 
Acumulados.

b. ( ) Capital Social, Reservas de Capital, Ajustes
de Avaliação Patrimonial, Reservas de Lucros, 
Ações em Tesouraria e Lucros Acumulados.

c. ( ) Capital Social, Reservas de Capital, Ajustes
de Avaliação Patrimonial, Reservas de Lucros, 
Reserva Legal, Reserva Estatutária, Ações em 
Tesouraria e Prejuízos Acumulados.

d. ( X ) Capital Social, Reservas de Capital, Ajustes
de Avaliação Patrimonial, Reservas de Lucros, 
Ações em Tesouraria e Prejuízos Acumulados.

e. ( ) Capital Subscrito, Capital Integralizado,
Reservas de Capital, Ajustes de Avaliação 
Patrimonial, Reservas de Lucros, Ações 
em Tesouraria, Subvenções e Prejuízos 
Acumulados.

27. Considere que a Cia. “BC” possuía 60% de parti-
cipação da Cia. “CAMB” e no final do período as duas
empresas apresentavam os balanços patrimoniais
descritos abaixo.

CONTAS BC CAMB
Caixa/Bancos  810,00  450,00
Estoques  1.890,00  1.280,00
Investimentos na Cia. CAMB  600,00  0
Fornecedores  1.150,00  730,00
Capital  2.000,00  1.000,00
Reservas de Lucros  150,00 0

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, o 
valor do ativo total consolidado e o valor da participa-
ção dos não controladores.

a. ( ) R$ 2.830,00 e R$ 600,00
b. ( ) R$ 3.300,00 e R$ 400,00
c. ( X ) R$ 4.430,00 e R$ 400,00
d. ( ) R$ 5.030,00 e R$ 400,00
e. ( ) R$ 5.030,00 e R$ 600,00

28. A empresa Algemados foi constituída em 2014
e buscou logo no seu primeiro ano um empréstimo
bancário no valor de R$80.000,00. A taxa cobrada pelo
Banco foi de 14,5% ao ano com regime de capitaliza-
ção simples. A Amortização será feita quatro meses
após o fechamento do contrato de empréstimo.

Calcule o montante a ser pago no final do período.

a. ( X ) R$ 83.866,67
b. ( ) R$ 83.953,61
c. ( ) R$ 137.034,78
d. ( ) R$ 137.522,75
e. ( ) R$ 138.945,43

29. Uma empresa tomou um empréstimo de dois 
anos, taxa de juros compostos de 15% ao ano.
Sabendo que o valor devolvido após dois anos foi R$
800.000,00, então o empréstimo inicial é mais próximo
do valor de:

a. ( ) R$ 578.000,00.
b. ( X ) R$ 604.915,00.
c. ( ) R$ 625.450,00.
d. ( ) R$ 630.053,00.
e. ( ) R$ 717.085,00.

30. A Cia. Aparecida gostaria de comprar uma
máquina que custava à vista R$ 100.000,00 ou então
em 12 prestações mensais, com uma taxa de 1,5% ao
mês, sendo que primeira prestação seria a entrada do
financiamento (plano 1 + 11 prestações).

Qual seria o valor aproximado das prestações?

a. ( ) R$ 9.398,00.
b. ( ) R4 9.345,00.
c. ( ) R$ 9.244,00.
d. ( ) R$ 9.168,00.
e. ( X ) R$ 9.032,00.
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31. A soma dos restos a pagar inscritos e ainda não
pagos (no balanço financeiro), assim como as consig-
nações em folha de pagamento, representam:

a. ( ) déficit orçamentário.
b. ( ) déficit extraorçamentário.
c. ( ) pagamentos não efetuados.
d. ( X ) ingressos extraorçamentários.
e. ( ) restos a pagar e consignações como dívidas.

32. Os subsistemas do SIAFI são:

a. ( ) subdivisões de sua estrutura de funcionali-
dades, que são organizados em contas ativas, 
passivas e de resultado.

b. ( ) subdivisões de sua estrutura de funcionalida-
des, que são organizados em um conjunto de 
contas patrimoniais e de resultado.

c. ( X ) subdivisões de sua estrutura de funcionali-
dades, que são organizados em módulos de 
transações.

d. ( ) organizados em módulos de transações atra-
vés de subdivisões de contas de resultado e 
patrimoniais.

e. ( ) organizados em módulos de transações atra-
vés de subdivisões de contas ativas, passivas e 
de resultado.

33. O princípio da não afetação dispõe que:

a. ( ) o fato gerador das receitas e das despesas são
interdependentes.

b. ( ) o fato gerado das receitas depende do estabe-
lecimento do valor das despesas.

c. ( ) as despesas são determinadas de acordo com
a geração de receitas.

d. ( ) as transações e os eventos na ocorrência dos
respectivos fatos geradores, independente-
mente do seu pagamento ou recebimento, 
aplica-se integralmente ao Setor Público.

e. ( X ) nenhuma receita de impostos poderá ser
reservada ou comprometida para atender a 
certos e determinados gastos, salvo as ressal-
vas constitucionais.

34. Quanto à Contabilidade aplicada ao setor público,
é incorreto afirmar:

a. ( ) O objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor
Público é o patrimônio público.

b. ( X ) Reflete a função social do estado através da
contabilização de todas as despesas e receitas 
do ente público.

c. ( ) É o ramo da ciência contábil que aplica,
no processo gerador de informações, os 
Princípios Fundamentais de Contabilidade e 
as normas contábeis direcionados ao controle 
patrimonial de entidades do setor público.

d. ( ) Fornece aos usuários informações sobre os
resultados alcançados e os aspectos de natu-
reza orçamentária, econômica, financeira e 
física do patrimônio da entidade do setor 
público e suas mutações, em apoio ao pro-
cesso de tomada de decisão; a adequada pres-
tação de contas; e o necessário suporte para a 
instrumentalização do controle social.

e. ( ) A função social da Contabilidade Aplicada ao
Setor Público deve refletir, sistematicamente, 
o ciclo da administração pública para eviden-
ciar informações necessárias à tomada de 
decisões, à prestação de contas e à instrumen-
talização do controle social.

35. Quanto à estrutura e à finalidade de um plano de
contas, é correto afirmar que permitem:

a. ( X ) obter as informações necessárias para a elabo-
ração das demonstrações financeiras.

b. ( ) a inclusão de novas contas desde que as mes-
mas sejam criadas no ano anterior.

c. ( ) a inclusão de qualquer conta a qualquer
momento que o gestor desejar desde de 
que seja aprovada por instrução regulatória 
do órgão.

d. ( ) compreender detalhadamente o grau de
importância hierarquica das demonstrações 
financeiras.

e. ( ) sistematizar as demonstrações financeiras de
acordo com o objetivo do gestor público e de 
seus usuários.
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36. Os créditos adicionais classificam-se em:

a. ( ) I - suplementares, os destinados a despesas
urgentes e imprevistas, em caso de guerra, 
comoção intestina ou calamidade pública; 
II - especiais, os destinados a despesas para 
as quais não haja dotação orçamentária espe-
cífica; III - extraordinários, os destinados a 
reforço de dotação orçamentária.

b. ( ) I - especiais, os destinados a despesas para as
quais não haja dotação orçamentária especí-
fica; extraordinários, os destinados a despesas 
urgentes e imprevistas, em caso de guerra, 
comoção intestina ou calamidade pública; 
suplementares, os destinados a reforço de 
dotação orçamentária; II - especiais, os desti-
nados a despesas para as quais não haja dota-
ção orçamentária específica.

c. ( X ) I - suplementares, os destinados a reforço
de dotação orçamentária; II - especiais, os 
destinados a despesas para as quais não haja 
dotação orçamentária específica; III - extraor-
dinários, os destinados a despesas urgentes 
e imprevistas, em caso de guerra, comoção 
intestina ou calamidade pública.

d. ( ) I -especiais, os destinados a reforço de dota-
ção orçamentária; II - suplementares, os 
destinados a despesas para as quais não haja 
dotação orçamentária específica; III - extraor-
dinários, os destinados a despesas urgentes 
e imprevistas, em caso de guerra, comoção 
intestina ou calamidade pública.

e. ( ) I - extraordinários, os destinados a reforço
de dotação orçamentária; II - especiais, os 
destinados a despesas para as quais não haja 
dotação orçamentária específica; III - suple-
mentares, os destinados a despesas urgentes 
e imprevistas, em caso de guerra, comoção 
intestina ou calamidade pública.

37. Quanto a despesas, é incorreto afirmar:

a. ( ) É vedada a realização de despesa sem prévio
empenho.

b. ( ) O pagamento da despesa só será efetuado
quando ordenado após sua regular liquidação.

c. ( ) O empenho da despesa não poderá exceder o
limite dos créditos concedidos.

d. ( ) Para cada empenho será extraído um docu-
mento denominado “nota de empenho”, que 
indicará o nome do credor, a especificação e 
a importância da despesa, bem como a dedu-
ção desta do saldo da dotação.

e. ( X ) A liquidação da despesa por fornecimentos
feitos ou serviços prestados terá por base 
apenas a nota do empenho.

38. Assinale a alternativa que indica itens que não
podem ser considerados bens públicos.

a. ( X ) rios, mares, estradas, ruas e praças.
b. ( ) Empreendimentos privados que atendem

as pessoas.
c. ( ) Bens de uso geral e indiscriminado por parte

da população, tais como rodovias, praças, 
viadutos, quadras esportivas etc.

d. ( ) Edifícios ou terrenos destinados a serviço ou
estabelecimento da administração federal, 
estadual, territorial ou municipal, inclusive os 
de suas autarquias.

e. ( ) Bens que constituem o patrimônio das pes-
soas jurídicas de direito público, como objeto 
de direito pessoal, ou real, de cada uma 
dessas entidades.

39. De acordo com a LRF, os poderes devem publicar
o Relatório Resumido da Execução Orçamentária até:

a. ( ) 10 dias após o encerramento de cada mês.
b. ( X ) 30 dias após o encerramento de cada bimestre.
c. ( ) 60 dias após o encerramento de cada bimestre.
d. ( ) 2 meses após o encerramento do trimestre.
e. ( ) o início do segundo semestre.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

40. Considere que a prefeitura ofereça duas formas
de pagamento pelo IPTU para os seus munícipes: à
vista ou em duas parcelas iguais. A prefeitura anuncia
pelo rádio que o preço total do IPTU de R$ 200,00
pode ser pago em duas vezes, sendo R$ 100,00 no ato
e R$ 100,00 30 dias após essa data. Para pagamento à
vista, a Prefeitura oferece um desconto de 10% sobre
o valor total do IPTU de R$ 200,00.

Considerando o preço à vista como o preço real do 
IPTU, a taxa de juros cobrada pela prefeitura no paga-
mento em duas vezes será de:

a. ( ) 10%.
b. ( ) 15%.
c. ( ) 20%.
d. ( X ) 25%.
e. ( ) 30%.
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